INSTITUTO GALEGO DE

ESTATISTICA

ESTATISTICA. ESTATISTICA DESCRITIVA

ACTIVIDADE 3. ; COMO E O TAMANO DAS EMPRESAS EN GALICIA?

Obxectivos:

¢ Calcular e interpretar os principais pardmetros de centralizacién dunha variable
estatistica.

¢ Interpretar datos, facer comparacions e extraer conclusions baseadas en datos reais.
+ Confecer algunhas das principais caracteristicas das empresas galegas.
Cofiecementos previos necesarios:

¢ Saber calcular e interpretar os principais parametros de centralizacion (media, moda e

mediana).
¢ Saber calcular e interpretar porcentaxes.
¢ Saber facer e interpretar gréaficos de barras e de sectores.
Observacions:

+ Esta actividade convén resolvela cos datos do ultimo ano dispofiible, aos que se

pode acceder a través do enlace que se facilita na paxina web da actividade.
Cuestiéns a resolver:

1) Completa a seguinte tdboa a partir dos datos das empresas con actividade en Galicia:

sen asalariados

de 1 a 2 asalariados

de 3 a 5 asalariados

de 6 a 9 asalariados

de 10 a 19 asalariados

de 20 a 49 asalariados

de 50 a 99 asalariados

de 100 a 249 asalariados
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de 250 a 499 asalariados || = -

de 500 ou mais asalariados

Total

A partir da tdboa anterior, calcula a distribucién porcentual das empresas segundo o

seu tamafo. jS6 tes que calcular a porcentaxe que representa o total de empresas

dunha categoria sobre o total!. Escribe os resultados na seguinte taboa:

sen asalariados

de 1 a 2 asalariados

de 3 a 5 asalariados

%

de 6 a 9 asalariados

%

de 10 a 19 asalariados

%

de 20 a 49 asalariados

%

de 50 a 99 asalariados

%

de 100 a 249 asalariados

%

de 250 a 499 asalariados

%

de 500 ou mais asalariados

%

Responde agora as seguintes preguntas:

¢, Cal é a porcentaxe de empresas sen asalariadoS?..........ccccvveeeieeeeieiiiiciiiiee e

¢,Que estratos acumulan mais do 90% das empresas galegas?...........cccevvvereeeeeeeeeeeiiinns

¢, Cal é a porcentaxe de empresas con 100 ou mais asalariados?...........ccceveeeeeeeeeeeeiininnns

Elabora un gréafico de sectores das empresas segundo o seu tamafio considerando so

0s seguintes estratos de asalariados: sen asalariados, de 1 a 9 asalariados, de 10 ou

mais asalariados.

2) Considera agora s6 as empresas que tefien polo menos un asalariado e elabora un

grafico de barras destas empresas segundo o estrato de asalariados.

& Cal € 0 tamafio MAIS fTECUBNTE?.......uuvviiiiei ettt ettt
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¢,Como se denomina o valor da variable que aparece un maior nimero de

RV LSTo TS N

Completa a seguinte tdboa de frecuencias da variable nUmero de asalariados:

del1a2 || o el
asalariados

de3as5 || . el
asalariados

de6ao || .
asalariados

de10a19 | . L
asalariados

de20a49 | Al
asalariados

des50a9%9 || 0l
asalariados

de100a249 || .l
asalariados

de250a499 || .l
asalariados

De 500 ou mais || el el 1
asalariados

¢En que estrato se atopa situada a mediana da distribucion?.............cccociiiiiniiennnen,
¢ Cal é o nimero medio de asalariados POr EMPreSa?.........ccovevvrieriiieerieeeniee e e

jPara calcular o nimero medio de asalariados supon que a maior empresa de

Galicia ten 6.500 asalariados!

¢ Que diferenzas observas entre a moda, a mediana e a media aritmética?
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¢Podemos empregar a media aritmética como valor representativo do ndmero de

asalariados das empresas galegas? .......coovciiiieiiieee e

3) O tamafio da empresa mais grande de Galicia, ¢,é un dato atipico?

O estrato de 500 a 6.500 asalariados €é relativamente amplo e o dato de PSA

PEUGEOT CITROEN, empresa mais grande de Galicia, no extremo superior, atopase

bastante afastado do comportamento das restantes grandes empresas de Galicia, que

non adoitan superar os 3.000 asalariados.

¢Inflde un dato deste tipo valor da media aritmética?

Considera s6 as empresas de 100 ou mais asalariados e calcula o nimero medio de

asalariados deste tipo de empresas.

iSupén que a maior empresa de Galicia ten 6.500 asalariados!

de 100 a 249
asalariados

(100+249)/2=
174,5

de 250 a 499
asalariados

(250+499)/2=
374,5

De 500 a 7.500
asalariados

(500+6.500)/2=
3.500

Numero medio de asalariados nas empresas de 100 ou mais asalariados; =

Elimina agora a empresa de 6.500 asalariados, supon que a maior empresa de Galicia

despois de eliminar esa ten 3.000 asalariados e calcula de novo o nimero medio de

asalariados.
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de100a249 || = (100+249)/2=
asalariados 174,5
de250a499 || @ (250+499)/2=
asalariados 347,5
de500a3.000 || e (500+3.000)/2=
asalariados 1.750

NUumero medio de asalariados nas empresas de 100 ou mais asalariados, =
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